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Några ord från VD:n 
Året närmar sig sitt slut men sett till 
verksamhetsåret har vi nått halvtid. Med en känsla 
av glädje och tacksamhet delar vi några av de 
framsteg vi har uppnått tillsammans under 2023 
innan vi blickar framåt mot nästa år. 

Vi kan redan nu konstatera att vi tillsammans har gjort det 

starkaste halvåret någonsin i EdmoLifts historia, både gällande 

omsättning och resultat. Det är en framgång som tillhör varje 

individ runt om i världen som har bidragit till vår gemensamma 

resa, där jag vill rikta ett stort tack för ert engagemang och er 

dedikation för att uppnå detta. Det hade inte varit möjligt  

utan er. 

Men vi har inte bara nått målen för första delen av 2023, 

vi har också gjort en fantastisk tillväxtresa. En resa som har 

positionerat EdmoLift som Europas näst största leverantör av 

saxlyftbord. Strävan om att bli störst är dock stark, och visst 

vore det fantastiskt om vi skulle kunna uppnå det under nästa år, 

tillika 60 år i branschen. För att bli störst krävs dock åtgärder.  

Ett exempel är att vi på sistone har haft utmaningar med långa 

ledtider. Det finns flera orsaker till de långa ledtiderna av både 

interna och externa skäl, men vi vill försäkra er om att vi och 

våra leverantörer gör allt i vår makt för att förbättra våra ledtider 

under 2024.  

En del i det här är EdmoLift 4.0, som förutom förbättrade ledtider 

bidrar med ökad effektivitet. Vi räknar med att laserdelen och 

kantbockcellen är fullt operativa under det första kvartalet 

nästa år, fram till dess kan du läsa om de senaste framstegen i 

EdmoLift 4.0 längre ner i det här nyhetsbrevet. 

En annan viktig del för att bli den största leverantören av 

saxlyftbord är våra dotterbolag som idag står för en tredjedel 

av omsättningen. Därför vill vi ta tillfället i akt att presentera 

dem ett för ett, och först ut, redan i det här nyhetsbrevet, är det 

tyska bolaget EdmoLift GmbH. Det är ett enastående bolag som 

går mot sitt bästa år någonsin med fantastiska medarbetare 

och i januari ansluter ytterligare en person till teamet. Även 

på huvudkontoret i Sverige förstärks både konstruktions- och 

säljteamet. I somras annonserade vi om lediga tjänster, bland 

annat en CAD konstruktör och teknisk säljare och i december 

kunde vi välkomna våra nya medarbetare i sina nya roller.

Blickar vi framåt är vi inställda på kärvare tider under 2024 

men är väl förberedda att möta dem med beslutsamhet och 

strategiska åtgärder. Vi ser tecken på utmaningar, särskilt inom 

automotive, och ser ett ökat behov av att stärka närvaron inom 

flera andra branscher.  

För att möta utmaningarna kommer vi bland annat att fokusera 

på förbättrade ledtider och se över prisstrategin som ger våra 

samarbetspartners de bästa förutsättningarna.  

Vi ser också fram emot att vitalisera och utöka WP By Edmo 

utbudet för att göra det mer attraktivt samt introducera några 

nya standardprodukter i sortimentet.

2024 är också ett speciellt år eftersom EdmoLift firar 60 år i 

branschen. Det är en imponerande milstolpe och vi ser tillbaka 

med tacksamhet och glädje på vår framgång. Under året 

kommer vi därför att genomföra olika initiativ som inkluderar 

möjligheter att få en djupare förståelse för EdmoLifts smarta 

lyftlösningar För att symbolisera vår framåtsträvande vision och 

förnyelse, lanseras också ett nytt emblem som kommer utgöra en 

betydelsefull del av vår identitet under kommande år. 

Vidare ser vi fram emot att delta på diverse branschmässor, 

inklusive LogiMAT som är en av de mest betydelsefulla mässorna 

inom vår bransch. Hoppas vi ses mellan den 19–21 mars i 

Stuttgart. Avslutningsvis vill jag tacka er alla för ert engagemang 

och stöd under året. Tillsammans har vi skapat framgång och jag 

ser optimistiskt fram emot vad 2024 har att erbjuda. 

Innan vi säger adjö för detta år, vill jag önska er alla 

en fridfull jul och strålande start på det nya året. 

Med vänliga hälsningar,

Anders Wahlqvist
VD EDMOLIFT AB

anders.wahlqvist@edmolift.se
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I snart 60 år har EdmoLift tillverkat och 
levererat saxlyftbord, pallhanteringsprodukter 
och hjälpmedel för intern materialhantering 
över hela världen. Med ursprung i Sverige, har 
man genom åren etablerat sig som en ledande 
global aktör med flera framstående dotterbolag 
runt om i Europa. Något som har varit 
avgörande i EdmoLifts utveckling. Häng med på 
en introduktion av våra dotterbolag.

Bakgrund: från Hannover till hela Tyskland
Det tyska bolaget har sin begynnelse 1990 när Mansson 
Schweden Import GmbH började sälja EdmoLift-produkter. 
Den dåvarande VD:n kontaktade oss. Han hade tidigare 
jobbat med export inom branschen och vi fanns inte 
representerade på den tyska marknaden. Vi bokade ett 
möte för att se vad det skulle kunna leda till, berättar 
Anders Wahlqvist, VD EdmoLift. 

Det började som ett litet företag med två personer i 
Hannover. Tre år senare slogs bolagen ihop och Mansson 
Schweden blev EdmoLift Hebetechnik GmbH. Men vägen 
har inte alltid varit spikrak. Att visa positiva resultat tog 
tid, men med envisenhet och övertygelse så lyckades vi, 
berättar Anders. 

Tillväxtresan och viktiga milstolpar  
Runt 2009 inleddes den verkliga tillväxten. Den 
patenterade Armlyften som introducerades vid 
milleniumskiftet blev EdmoLifts verkliga genombrott på 

marknaden och stora aktörer framförallt inom bilindustrin 
hittade till oss. Det blev en stor förändring och vi gick till 
en hög omsättning, berättar Florian Warning, VD EdmoLift 
GmbH. 

Bolaget har gjort en imponerande tillväxtresa, något som 
återspeglas i nyckeltal och resultat. Det tyska bolaget är 
fortsatt stark inom produktgruppen Armlyftar, andra starka 
grupper idag är även enkelsaxar och Work Positioners 
bland det breda utbudet. Med ett ständigt växande behov 
av ergonomiska materialhanteringssystem fortsätter de 
vara en pålitlig partner av smarta lyftlösningar. 

Mål och framtidsutsikter

Framöver är målet att öka omsättningen och stärka 
marknadspositionen. Strävandet efter ökad omsättning 
speglar inte bara finansiella ambitioner, det understryker 
också viljan att expandera. Totalt har EdmoLift en god 
igenkänning i Tyskland och är en erkänd aktör, men vi vill 
bli ännu större, säger Florian.

Stefan Gloede, Anette Walther, Sophia Homberg, Timo Butuc, Ture Edmo, Florian Warning

Totalt har EdmoLift 
en god igenkänning 
i Tyskland och är en 
erkänd aktör, men vi vill 
bli ännu större

CEO EdmoLift Hebetechnik GmbH
Florian Warning

EdmoLift-koncernen  
Möt dotterbolagen one-by-one
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Hamburg

Berlin

Bremen

Hannover

OMSÄTTNING:  

5 miljoner EUR
MARKNAD: 

DACH regionen
men framförallt Tyskland

ANTAL ANSTÄLLDA:

6

EdmoLift Hebetechnik GmbH
Hohenfelder. Str. 5a
D-31515 Wunstorf

Tel. +49(0)5033-8057
Fax. +49(0)5033-1324
E-mail info@edmolift.de

www.edmolift.de

I takt med en ökad omsättning, krävs åtgärder. En del är ett
utökande av närvaron i Österrike – något som betyder nya
marknader och en diversifierad kundbas. En förutsättning
för detta är förstärkning av personalstyrkan. I januari
ansluter ytterligare en person till teamet i Wunstorf som
idag består av sex personer.
Men det är inte bara i humankapital som det har
investerats. Den fastighet som tidigare har hyrts är
nu inköpt. Något som representerar en investering
i företagets framtida stabilitet och engagemang för
långsiktig hållbarhet. Det möjliggör också den expansion
och anpassning av det befintliga utrymmet där de kan
skräddarsy lokalerna för att möta behov hos den växande
verksamheten.

Genom fokus på tillväxt, expansion, och strategiska val
strävar EdmoLift efter att fortsätta en kontinuerligt stabil
tillväxt med hållbarhet. Varje steg är noga övervägt för att
säkerställa att företaget är rustat för framgång och beredd
att möta framtida utmaningar, avslutar Florian

I det kommande nyhetsbrevet står EdmoLift Benelux näst
på tur, fortsätt att följa med på vår resa genom 
EdmoLiftkoncernens
spännande dotterbolag.

 God Jul 
Ö N S K A R

EdmoLift

Information kring jul    
EdmoLift kommer att hålla stängt den 25 och 
26 december samt den 1 januari 2024 
  
Gällande telefonväxeln kommer öppettiderna 
vara mellan 08.00-15.00 mellan den 27-29 
december.  
  
Har du några frågor kan du skicka oss ett mail 
på B2B@edmolift.se
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Statusuppdatering EdmoLift 4.0
December 2023

Peter Englund
PRODUKTIONSCHEF

peter.englund@edmolift.se

EdmoLift 4.0, vår senaste investering i en ny 
produktionsanläggning, går framåt.

Nyligen har maskinoperatörerna slutfört sin utbildning på 
lasermaskinen och lagerhanteringen, vilket har tagit oss ett 
steg närmare en automatiserad produktion. 
Under hösten har också den efterlängtade installationen av 
kantpressen, som fick namnet Antonia, påbörjats.

-	 Nu är maskinerna på plats och de ska kopplas ihop med 
varandra. Det är sista steget innan vi kan börja driftsätta 
hela anläggningen. 

Hela satsningen på EdmoLift 4.0 markerar ett viktigt steg 
i vår strävan efter att leverera smarta lyftlösningar för 
våra kunders behov. Med ökad effektivitet och förbättrad 
arbetsmiljö ser vi fram emot en spännande period framåt.  
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Inom många branscher står företag inför 
utmaningen att optimera materialhantering. 
Effektiv hantering är för många företag 
avgörande. Men det finns olika alternativ för 
att hantera och transportera material, och 
valet påverkas av kundens behov och befintliga 
förutsättningar. När det finns behov av att 
hantera material på höjden, finns vanligtvis 
två lösningar att välja mellan: lyftbord och 
godshissar.  

Vad är en godshiss och hur fungerar den?

Godshissar, även kallad masthiss, varuhiss, personhiss, 
materialhiss, stannplanshiss, entresolhiss m.m. är en 
vertikal enhet som enkelt flyttar last mellan två eller flera 
våningar. Till skillnad från personhissar* är godshissar 
utformade att hantera stora och tunga laster.  
Alla modeller kan dock utrustas med certifikat för 
medföljande operatör. 

Godshissar används flitigt inom tillverkning, lager och 
logistik för att snabbt och säkert flytta material mellan 
våningsplan. Godshissar kan även optimera utrymmet 
genom vertikal lagring av varor, och lösningen som den 
fristående LogicoUP kan installeras på vilken industriplats 
som helst, utan att behöva förankras mot befintlig vägg. 
 
Vad är ett lyftbord och hur fungerar det? 

Saxlyftbord, eller bara lyftbord, används främst för 
att lyfta och sänka föremål med små- till medelhöga 
höjdskillnader men kan även användas som varuhissar 
eller för logistikhantering. Genom att plattformen kan 
höjas och sänkas erbjuds flexibel hantering av material 
på olika höjder samtidigt som de förbättrar ergonomin för 
operatören. 

Med sin stora variation finns flera användningsområden av 
lyftbord där några exempel på de vanligaste är lastning och 
lossning av gods på pallar, förbättring av arbetsställningar 
vid montering och demontering och hantering av material  
i verkstäder och produktionsanläggningar.
 
Vad är skillnaden mellan godshiss och lyftbord?  

När man behöver hantera material på hög höjd skiljer sig 
lösningarna åt där det finns krav på installationsplatsen 
eller flexibilitet i plattformen. Exempelvis har lyftbordet en 
saxkonstruktion under plattformen, vilket gör att den kan 
stå helt fristående. Det innebär samtidigt att lyftbordet 
får en hög lägsta höjd då plattformen inte kan sänkas lika 
långt ned som en godshiss. I dessa fall kan ett lyftbord 
behöva monteras i en grop för att plattformen ska hamna  
i nivå med marken.  
Godshissar har en mastkonstruktion som måste förankras 
i en vägg eller ett schakt. Mastkonstruktionen gör då att 
den får en låg lägsta höjd och inte nödvändigtvis behöver 
monteras i en grop. 

Godshissar vs. Lyftbord  
När och varför du använder dem?

Inom olika branscher och företag finns flera alternativ för material- och godshantering. Två vanliga alternativ för material-
hantering på höjden är godshissar och lyftbord. Här utforskar vi deras funktion och i vilka situationer de gör mest nytta. 
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  PRODUKT ANVÄNDNINGSOMRÅDE LYFTRÖRELSE LASTKAPACITET

 Godshiss Idealiska för att förflytta material 
höjdledes mellan olika våningar. 

I EdmoLifts utbud finns 
godshissar med upp till 16 m.

Upp till 5 000 kg

 Lyftbord Vanligtvis används lyftborden för 
att vinna ergonomisk effekt vid 
förflyttning av last.

I standardsortimentet finns 
lyftbord upp till 7 m.

Upp till 3 500 kg med lyftrörelse om 7 m.

Upp till 10 000 kg med lyftrörelse om 1,8 m.

Både godhissar och lyftbord kan alltså användas 
för att hantera och flytta gods och material,  
här nedan följer en sammanställning över de 
delar där de utmärker sig: 

Att välja rätt lösning: vilken passar dig bäst?  

Valet mellan ett lyftbord och godshiss beror på dina specifika behov och användning. När du utforskar olika alternativ  
för materialhantering är det viktigt att se över krav och förutsättningar så som:

	u	 Utrymme och installationsplats: sker montering i en grop, finns det väggar att skruva i, hur ser golvet ut? 
	u	 Hur högt ska godset eller materialet lyftas? 
	u	Vad är det för typ av last?    
	u	 Hur sker lastning och lossning? Sker det manuellt eller med hjälp av till exempel palldragare?
	u	 Ska något fordon åka med på plattformen, exempelvis en truck?

Genom att välja rätt lösning kan kunden förbättra sina processer, öka produktiviteten och skapa en säkrare  
och mer ergonomisk arbetsmiljö för de anställda. Vi hjälper dig gärna i ditt val av rätt lyftlösning.  
Gör en kostnadsfri förfrågan redan idag!

*Observera: För att förflytta personer, utan gods eller material, mellan olika våningar krävs en anpassad personhiss som är 
utformad och certifierad för persontransport. 
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Actil, en framstående tillverkare av 
högkvalitativa lagertruckar för inomhusbruk, 
har sedan 1954 varit en ledande aktör inom 
lagerhantering och logistik. Med bas i Vreta 
Kloster, strax utanför Linköping, betjänar de 
en global marknad. Sedan ett årtionde tillbaka 
använder de lyftbord från EdmoLift med några 
av sina specialtruckar. 

Actil erbjuder både standardiserade och kundanpassade 
lösningar som används inom en rad olika branscher, 
från industri till fordonsjättar, livsmedelssektorn och 
detaljhandeln. Företaget är känt för sin flexibilitet och 
förmåga att utveckla specialanpassade lösningar. När 
samarbetet med EdmoLift påbörjades för nästan ett 
decennium sedan, hade Actil behov av ett skräddarsytt 
lyftbord som kunde integreras med deras truckar för en 
kundanpassning. 

Behovet bottnade i att kunden behövde hantera så 
kallade ”blå boxar” som används i materialhantering 
hos till exempel olika Volvo-bolag vid monteringslinor. 
Boxarna innehåller ofta olika komponenter och material 

i materialställ, även kallade FIFO-ställ. Boxarna kan 
väga upp till 40 kg, något som gör dem otympliga att 
hantera. Lasten behövde kunna skjutas på och av för att 
enkelt hämta boxarna från lagringsplatsen, transportera 
till produktionslinan och skjutas in i materialställen på 
rätt hyllhöjd för att ge operatören bästa ergonomiska 
förutsättningar. 

Sammanfattat behövde de en säker, ergonomisk och 
kostnadseffektiv lösning som också var hållbar. De vände 
sig till EdmoLift med expertis inom lyftlösningar och kom 
i kontakt med fältsäljaren Niklas Fällström. Vi kände till 
EdmoLift sedan tidigare och har lyftbord därifrån. Därför 
kontaktade vi dem för att se om de kunde ta fram en 
lösning, säger Stefan Kocken, Försäljningschef  på Actil.  

SAMARBETE I FOKUS FÖR SKRÄDDARSYDD LÖSNING

Niklas tog, tillsammans med konstruktionsavdelningen 
på EdmoLift, fram en ritning som mötte förväntningarna. 
Lyftbordet anpassades helt efter behovet, inklusive 
möjligheten att välja färg för att anpassa efter varumärke 
och stil, berättar han.

EdmoLifts kundanpassade lösning för Actils 
specialtruckar förenar funktion och ergonomi 
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Basen i lösningen utgick från modellen OPL från Actil, 
en plocktruck som hanterar både last och förare. Mellan 
förarplattformen och gafflarna på trucken monterades det 
specialanpassade och kompakta lyftbordet från EdmoLift 
som lyfter upp till 100 kg. Tack vare ett nära samarbete 
mellan företagens konstruktionsavdelningar möjliggjordes 
sömlös kommunikation mellan truck och lyftbord. 

Lyftbordet baserades på modellen TRD 500 som har 
anpassats på längd och bredd för att passa perfekt 
tillsammans med trucken . Plattformen på lyftbordet, som 
inte bara kan skjutas ut från bordsskivan är också utrustat 
med kulrullar. En runtomslutande bälg, skyddar föraren 
från lyftbordets rörelser och blir således en del av truckens 
säkerhetssystem. Allt enligt gällande CE-krav.   

ACTIL OCH EDMOLIFT: ETT FORTSATT FRAMGÅNGSRIKT 
SAMARBETE 

Samarbetet mellan företagen som har pågått i många år 
har varit framgångsrikt. Stefan, som är en nyckelperson 
i samarbetet, ser en ökande marknadspotential för den 
här typen av produkt med bredare spridning, även utanför 
Skandinavien. 

-	 Vi hoppas att fler marknader får upp ögonen för den här 
typen av produkt. Sett till arbetsmiljö och arbetshälsa är det 
ett väldigt bra verktyg. Operatören behöver aldrig fysiskt 
lyfta lasten och kan arbeta obehindrat i en ergonomisk 
arbetsställning - det skapar en arbetsplats med överlägsen 
ergonomi och säkerhet, säger han.

Idag är EdmoLift föredragen leverantör av lyftborden till 
Actils speciallösning som distribueras till kunder över hela 
världen. 

Niklas avslutar med att berätta om den här typen av 
lösningar som är särskilt fördelaktig inom detaljhandel, 
orderplocklager, e-handelslogistikcenter eller där 
effektivitet och precision är av största vikt. 

Är du redo att optimera din arbetsplats med smarta 
lyftlösningar? Kontakta oss idag och påbörja resan mot en 
säkrare, mer effektiv och produktiv arbetsmiljö. 

Kontakta EdmoLift för Skräddarsydda Lyftlösningar
www.edmolift.se/sv/offertforfragan eller skicka e-mail 
b2b@edmolift.se

Niklas Fällström
FIELD SALES REPRESENTATIVE, EDMOLIFT 

Stefan Kocken
FÖRSÄLJNINGSCHEF ACTIL

SE VIDEON

www....

Visselblåsarlagen, nu omfattas privata  
arbetsgivare med minst 50 anställda

www....

Den nya lagen trädde i kraft redan den 17 december 
2021 och senast 17 juli 2022 gällde kravet på offentlig 
verksamhet och privata arbetsgivare med minst 250 
anställda. 

Från och med 17 december 2023 gäller kravet på en 
intern visselblåsarfunktion även för privata arbetsgivare 
med 50 till 249 anställda.

Vi strävar efter att erbjuda ett stödjande arbetsklimat där 
medarbetare och externa partners kan känna sig trygga 
med att rapportera missförhållanden helt anonymt 
och välkomnar den nya lagen med ett nytt system för 
rapportering. Vi samarbetar med Whistleblower Partners 
där alla enkelt kommer åt rapporteringsverktyget via vår 
egen hemsida under Snabblänkar.


